

《献上今天》我爱背金句 民数记 9:17

本周金句：

“云彩几时从帐幕收上去，以色列人就几时起行；云彩在哪里停住，以色列人就在那里安营。”（民数记 9:17）

背景与分段：

- 民数记 9 章，可以分为两大部分，就是：
 - 9:1-14：以色列人在旷野守第二个逾越节。
 - 9:15-23：上帝用云彩来带领以色列人在旷野前行。
- 其实，以色列人从第一次守逾越节、出埃及，到了那个时候，不知不觉已经过了一年的时间。我们简单重温一下以色列人在这一年中，发生过什么事情：
 - 他们在正月十四日过第一个逾越节。
 - 正月十五日就离开了埃及。
 - 四月就到了西奈山，在那里领受上帝所颁布的律法，又建造会幕。
 - 第二年正月初一日，会幕便建成。
- 在民数记 9:1-14，我们看到上帝在第二年的开始，便再次颁布守逾越节的命令，以色列人就在第二年的正月十四日，第二次守逾越节。
 - 他们基本上是按着第一次守逾越节时所订下的规则进行。
 - 而当中有人因着不同原因，未能一起参与逾越节，包括不洁的和错过时间的，上帝容许他们补过逾越节；并且定下时间，就是在节期之后的一个月，二月十四日。
 - 不过那些故意不守逾越节的，经文说他们要面对惩罚，就是“从民中剪除”。
 - 我们可以看到，上帝重视以色列民借着过逾越节来敬拜纪念祂。
- 二月初一日，也是逾越节后，他们开始点算人口，计算所有二十岁以外能出去打仗的男丁。然后在二月二十日，他们就起行离开西奈山。这两个时间点，可以分别在民数记 1 章和 10 章看得到。
- 以色列民人数众多，怎样从西奈山走到迦南地呢？9:15-23 告诉我们，上帝会用云彩来带领以色列人，他们按着神的引领，或是休息，或是前行。

思考：上帝看重以色列民借着过逾越节来敬拜纪念祂，那我们是否也应该同样重视每个主日的崇拜呢？

经文解释：

1. 出埃及记 40:34-35 告诉我们，会幕立起的那一天，云彩便遮盖了会幕，经文这样说：“当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光就充满了帐幕。摩西不能进会幕；因为云彩停在其上，并且耶和华的荣光充满了帐幕。”这个云彩象征上帝的临在，也是祂亲自与以色列人同在的明证。
40:36-38 继续描述上帝怎样借着云彩，一步步引领以色列人前往迦南的路程。
36-37 节这样说：“每逢云彩从帐幕收上去，以色列人就起程前往；云彩若不收上去，他们就不起程，直等到云彩收上去。”
2. 民数记 9:15-23 对这样的引领，有更详细的描述。
 - a. 云彩在立起会幕那天开始，从日落到黎明，一直都在会幕的上空；而到了晚上，云彩看起来就像火一样。
 - b. 那上帝是怎样借着云彩带领以色列人的呢？经文告诉我们：
 - i. 当云彩升到会幕上方，以色列人就起行上路；云彩接着在什么地方停留，以色列民就停下来在那里安营。
 - ii. 云彩在那里停留多久，他们就会安营多久，如果停留的时间比较长，无论是两天、一个月或是一年，他们同样也会顺从上帝的指示，留在原地不会前进。
 - iii. 不过当上帝收起云彩，就是发出命令的时候，他们就出发了；不管那个时候是在白天或是在黑夜，他们都会照样起来上路。
 - iv. 如果云彩从日落到黎明停留，然后在黎明升起，他们也同样会在晚间休息，然后在早上开始前进。
 - v. 云彩在那里，以色列民就在那里。
 - vi. 他们就是这样，按照上帝的命令安营，又按照上帝的命令行军，并且按照摩西所传达上帝的命令顺服地生活。

思考：你愿意这样，按照上帝的命令，顺服地生活吗？

3. 民数记 9:15-23 其实覆述了出埃及记 40:34-38 的事件，不过就对“云彩”——这个作为以色列人前往应许地旅程的记号——有进一步的描写。
 - a. 以色列人在整个旅程中，应该不知道要走哪一条路，什么地方合适扎营，什么时候合适前进；都是上帝主动地给他们指示。
 - b. 当上帝选好了一个地点，云彩就会停在那里，以色列人就在那里把会幕搭起来，作为整个以色列安营的中心，然后每个支派就围着会幕去安营。如果翻到民数记前面 2 章，就可以看到十二个支派安营的位置编排是已经定下来了。
 - c. 以色列民只要仰望天上的云彩，就可以确定神的引导，似乎是轻而易举。
4. 如果我们仔细查看 9:15-23，就会发现，短短八节经文里，
 - a. 充满了重复和平行的语句，例如：
 - i. 17 节：云彩几时从帐幕收上去，以色列人就几时起行；云彩在哪里停住，以

色列人就在那里安营。

- ii. 23 节：他们遵耶和华的吩咐安营，也遵耶和华的吩咐起行。他们守耶和華所吩咐的，都是凭耶和華吩咐摩西的。
- b. 而且“遵”或“守”或“照”耶和華的吩咐，一共出现了九次，分别在 18-20 节，还有 23 节。
- c. 这些不同的表达，很明显是要强调，真正引导以色列人的，其实是并不是“云彩”，而是“耶和華的吩咐”。
他们在前往应许地的路上，是需要完全顺服上的带领、遵行祂的指引，上帝怎样吩咐，以色列人就怎样行。

思考：今天上帝没有借着会幕和云彩引导祂的子民，那我们可以怎样确定神的带领和引导呢？

总结：

1. 民数记 9 章有关云彩的描述，是在以色列民第二次守逾越节之后。
其实他们第一次在埃及守逾越节以后，同样有云彩的出现。出埃及记 13:20-22 这样说：“他们从疏割起行，在旷野边的以倘安营。日间，耶和華在云柱中领他们的路；夜间，在火柱中光照他们，使他们日夜都可以行走。日间云柱，夜间火柱，总不离开百姓的面前。”
2. 这两次守节其实都标示着以色列人的新里程，并且都有象征神保护、引领和同在的云彩陪伴着他们：
 - a. 第一次是离开为奴之地进到旷野，得着自由。
 - b. 第二次是以色列人在西奈山的停留要结束，他们很快就要向着迦南地出发了。
3. 而民数记 7:1-10:10，可以说是记述以色列人为出发所作的准备。
 - a. 7 章说每一个支派的首领都来为会幕献礼，使会幕的正常运作可以开始。
 - b. 8 章是利未人的就职礼，他们将自己献给上帝作事奉的工作。
 - c. 9 章记载了以色列人守第二次的逾越节。
 - d. 10 章是他们预备集会和行军用的银号。
 - e. 7-10 章的记载，突出了两个重要的元素：
 - i. 一个是奉献的精神：就是透过领袖献上礼物，和利未人奉献自己去服事来表达。
 - ii. 另一个是顺服的态度：借着全以色列民守逾越节，和跟随云彩安营及起行来表达。
 - iii. 奉献和顺服是上帝对以色列民的要求，同样也是属祂的人以行动来表明对上帝的感恩和敬畏。
 - f. 以色列民就这样作好准备，可以向应许地出发前进了。

思考：如果要好好跟随神，除了奉献的精神和顺服的态度，你觉得还需要什么呢？